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Мета вивчення 

дисципліни 
Метою дисципліни є надання знань сучасних інформаційних технологій 

в галузі управління та організації перевізними процесами на 

залізничному транспорті 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність аналізу та розробки технологій автоматизованого управління 

процесами вантажних перевезень на залізничному транспорті.  

Загальні 

компетентності 

ЗК-5 Навики використання інформаційних і комунікаційних  

технологій. 

ЗК-6 Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК-7 Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК-9 Навики здійснення безпечної діяльності.  

ЗК-11 Здатність працювати автономно та в команді. 

ЗК-12 Знання та розуміння предметної області та розуміння 

професійної діяльності.  

ЗК-13 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Спеціальні (фахові) 

компетентності 

СК-1 Здатність аналізувати та прогнозувати параметри і  

показники функціонування транспортних систем та  технологій з 

урахуванням впливу зовнішнього середовища. 

СК-4 Здатність організовувати та управляти перевезенням 

пасажирів та багажу (за видами транспорту).  

СК-5 Здатність до оперативного управління рухом  транспортних 

потоків. 

СК-6 Здатність організовувати взаємодію видів транспорту.  

СК-7 Здатність оптимізувати логістичні операції та  координувати 

замовлення на перевезення вантажів від  виробника до споживача, 

дотримуватись законів,  правил та вимог систем управління якістю. 

СК-14 Здатність використовувати сучасні інформаційні  

технології, автоматизовані системи керування та геоінформаційні 

системи при організації перевізного процесу. 
 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ 

 
Тема І. Автоматизовані системи і інформаційні технології: основні поняття і 

напрямки розвитку. 

Автоматизовані системи і інформаційні технології: основні поняття і напрямки розвитку. 

Класифікація автоматизованих систем на залізничному транспорті. Інформатизація і концепція. 

Основні положення автоматизованої системи управління на залізничному транспорті. 

Концепція інформатизації залізничного транспорту. Сучасні автоматизовані системи. 

Інформація і її властивості. Поняття інформаційного забезпечення. Масиви. Довідники. 

Класифікатори. Вимоги до інформаційного забезпечення. Склад програмного забезпечення 

АСУ ЗТ. Корпоративні інформаційні системи. Системи підтримки прийняття рішень. Системи 

електронного документообігу. КСЗІ - комплексна система захисту інформації. ЕЦП - система 

електронного цифрового підпису. ERP - система планування ресурсів підприємства. Довідково-

картографічні системи. ГІС-в'юери. 

 

Тема 2. Моделі перевізного процесу. 

Моделі перевізного процесу. Функції АСК ВП УЗ. Загальні положення. Події та об'єкти, 

які утворюють модель. Зв'язок з іншими моделями. Вагонна модель. Станційна система. 

Динамічна модель станції. Події та об'єкти, які утворюють модель. Суміжні системи. Cистема 

взаємодії клієнта та залізниці. Модель під'їзних колій. Автоматизована система паспортизації 

підприємств. Модель разових замовлень на перевезення. Модель договорів. Модель вантажних 

фронтів за ЕТП. Зміст нормативної інформації. Ремонтна модель – АРМ ПТО.  
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Електронний обмін інформацією. Мета застосування електронного документообігу УЗ. 

Правовий статус електронного документу. Застосування електронного цифрового підпису. 

Захист інформації. 

 

Тема 3. Організація обробки інформації. 

Технологічна схема інформаційної обробки поїздів. Загальні положення. Повідомлення 

про події з поїздами в автоматизованих системах. Взаємозв’язок з моделями перевізного 

процесу. АРМ працівника пункту комерційного огляду – АРМ ПКО станції. Порядок 

комерційного огляду поїздів. Призначення розробки. Техніко-економічне обґрунтування. 

Технологічні вимоги до системи. Функції системи. Технологія роботи пункту комерційного 

огляду вагонів з використанням АРМ ПКО. Організація комерційного огляду з використанням 

АРМ ПКО та даних системи відеоспостереження і тензометричних ваг. Обробка з 

використанням АРМ ПКО поїздів, що прибули на станцію у розформування. АСУ ЛОКБРИГ. 

Загальні положення. Вихідні данні. Постановка задачі. Алгоритм вирішення. Принципи 

розв’язання. Сфера застосування. АС МЕСПЛАН. Характеристика підсистеми обліку 

оперативних заявок та контролю навантаження в АСК ВП УЗ. Вхідна інформація. Нормативна 

і довідкова інформація. Вихідна інформація. Алгоритм побудови підсистеми обліку 

оперативних заявок та контролю навантаження в АСК ВП УЗ. Автоматизовані технології 

логістичного центру залізниці. Передумови зміни технології обслуговування клієнтів залізниці. 

Принципи логістичного підходу та нові форми організації взаємодії з клієнтом. Вимоги клієнта 

до обслуговування. Функції, структура ЛЦЗ та засоби взаємодії з клієнтом. Задачі логістичного 

забезпечення транспортних послуг. Прикордонна система. Мета та призначення «прикордонної 

системи» АСК ВП УЗ-Є. Функції «прикордонної системи» АСК ВП УЗ-Є. Задачі 

«прикордонної системи» АСК ВП УЗ-Є. 
 

Індивідуальні завдання 

Стосуються підготовки до практичних занять та самостійного виконання завдань. Всі студенти 

мають свої окремий варіант завдання. Результати самостійного виконання  задач перевіряються та 

аналізуются. 

 
РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 
Програмні 

результати 

навчання 

РН-01 Брати відповідальність на себе, проявляти громадянську 

свідомість, соціальну активність та участь у житті громадянського 

суспільства, аналітично мислити, критично розуміти світ. 

РН-02 Критично  оцінювати  наукові  цінності  і  досягнення  

суспільства  у розвитку транспортних технологій.   

РН-05 Застосовувати, використовувати сучасні інформаційні  і 

комунікаційні  технології для розв’язання практичних завдань з 

організації перевезень та проектування транспортних технологій 

РН-06 Досліджувати транспортні процеси, експериментувати, 

аналізувати та оцінювати параметри транспортних систем та 

технологій. 

РН-07 Формулювати, модифікувати, розробляти нові ідеї з 

удосконалення транспортних технологій. 

РН-24 Вибирати інформаційні системи для організації перевезень. 

Експлуатувати автоматизовані системи керування та навігаційні 

системи у перевізному процесі. Використовувати електронні карти. 
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ОЦІНЮВАННЯ 

 
Форми поточного та 

підсумкового контролю 

Поточний контроль – 20 балів 

Проміжний контроль - 40 балів 

Підсумковий контроль (залік) - 40 балів 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, отриманих 

здобувачем протягом семестру та балів, набраних на підсумковому контролі (залік). 
Підсумкові бали = Загальна кількість балів (перед + Кількість балів за 

навчальної дисципліни підсумковим контролем) підсумковим контролем 
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ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS 

Оцінка 

в балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно 

(«зараховано») 

А «Відмінно» - теоретичний зміст курсу освоєний цілком, необхідні 

практичні навички роботи з освоєним матеріалом сформовані, всі 

навчальні завдання, які передбачені програмою навчання 

виконанні в повному обсязі, відмінна робота без помилок або з 

однією-двома незначними помилками. 

80-89 Добре 

(«зараховано») 

В «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу освоєний цілком, 

необхідні практичні навички роботи з освоєним матеріалом в 

основному сформовані, всі навчальні завдання, які передбачені 

програмою навчання виконанні, якість виконання більшості з них 

оцінено числом балів, близьким до максимального, робота з 

декількома незначними помилками. 

75-79 С «Добре» - теоретичний зміст курсу освоєний цілком, практичні 

навички роботи з освоєним матеріалом в основному сформовані, 

всі навчальні завдання, які передбачені програмою навчання 

виконанні, якість виконання жодного з них не оцінено 

мінімальним числом балів, деякі види завдань виконані з 

помилками, робота з декількома незначними або з однією – двома 

значними помилками. 

65-74 Задовільно 

(«зараховано») 

D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу освоєний не повністю, але 

прогалини не носять істотного характеру, необхідні практичні 

навички роботи з освоєним матеріалом в основному сформовані, 

більшість передбачених програмою навчання навчальних завдань 

виконано, деякі з виконаних завдань містять помилки, робота з 

трьома значними помилками. 

60-64 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу освоєний частково, деякі 

практичні навички роботи не сформовані, частина передбачених 

програмою навчання навчальних завдань не виконані, або якість 

виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до 

мінімального, робота, що задовольняє мінімум критеріїв оцінки. 

21-59 Незадовільно 

(«не 

зараховано») 

FX «Умовно незадовільно» теоретичний зміст курсу освоєний 

частково, необхідні практичні навички роботи не сформовані, 

більшість передбачених програмою навчання навчальних завдань 

не виконано, або якість їхнього виконання оцінено числом балів, 

близьким до мінімального; при додатковій самостійній роботі над 

матеріалом курсу можливе підвищення якості виконання 

навчальних завдань (з можливістю повторного складання), робота 

що потребує доробки 

1-20 F «Безумовно незадовільно» теоретичний зміст курсу не освоєно, 

необхідні практичні навички роботи не сформовані, всі виконані 

навчальні завдання містять грубі помилки, додаткова самостійна 

робота над матеріалом курсу не приведе до значимого підвищення 

якості виконання навчальних завдань, робота, що 

потребує повної переробки 
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